
.... 

Nr. 00A~ IJ 

1994 -03- 1 8 

des 1...J ;.:.üonJJ.ra~cs A " .lJ.l. <...i~s\,.; L"-~""i..I\..d.~"''''t'''·''' • H. _.! 

ANFRAGE 

der Abgeordneten Mrkvicka, Dr. Lackner, Dietachmayr, Dr. Khol, Steinbach 

und Kollegen 

an den Bundesminister für Unterricht und Kunst 

betreffend die Verbesserung der rechtlichen und materiellen Rahmenbedingungen für ein 

modernes und leistungsfähigeres öffentliches Büchereiwesen in Österreich 

Angesicht der Notwendigkeit, die Effizienz aller Einrichtungen zu erhalten und zu 

verbessern, die zur Förderung der Schlüsselqualifikationen "Lesen", 

"Kommunikationsfahigkeit", "Fähigkeit zur Informationsbeschaffung", usw. von Bedeutung 

sind, erscheint es dringend geboten, die Voraussetzungen und Rahmenbedingungen für die 

wichtige Arbeit des öffentlichen Büchereiwesens zu verbessern. 

Der Nationalrat hat in diesem Sinn in seiner Sitzung vom 21.1.1993 die Bundesregierung 

ersucht, "die Vorarbeiten für ein modernes Büchereigesetz zu leisten". 

Darauf bezugnehmend richten die unterfertigten Abgeordneten an den Bundesminister für 

Unterricht und Kunst nachstehende· 

Anfrage: 

1. "\Velche Ergebnisse haben die Vorarbeiten für ein modernes Büchereigesetz bisher 

erbracht? 

2. Welche Schritte werden kurz-, mittel-und langfristig ins Auge gefaßt, um seitens des 

Bundes geeignete Rahmenbedingungen für ein effizienteres öffentliches 

Büchereiwesen zu schaffen? 

3. Welche Einrichtungen im Bereich der öffentlichen Büchereien sollen durch 

rechtliche Regelungen und die Bereitstellung finanzieller Mittel eine besondere 

Förderung erfahren? 
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4. \\'elche Mindeststandards für öffentliche Büchereien sollen unter Berücksichtigung 

der Aufgabenstellung durch die geplanten Schritte - rechtliche Regelungen, 

Bereitstellung von Mitteln und eventueller Personalförderung - erreicht werden, und 

zwar sowohl hinsichtlich der Aus- und Weiterbildung von Bibliothekaren und 

Bibliothekarinnen als auch hinsichtlich der Medienbestände der Büchereien, ihrer 

Benutzerfreundlichkeit und der Qualität der Bibliotheksserviceeinrichtungen? 

5. Sind Richtlinien für eine effektive Förderung der öffentlichen Büchereien und ihrer 

Serviceeinrichtungen durch den Bund vorgesehen? 

Wenn ja, weIche Bestimmungen sollen diese Richtlinien enthalten? 
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